



## Радостные вести

Большую трудовую победу в социалистическом соревновании в честь предстоящего съезда родной партии одержал коллектив Октябрьского райпо. План товарооборота за октябрь 1975 года выполнен на 103,8 процента, план выпуска и реализации продукции промышленных предприятий — на 185 процентов. Значительно перевыполнили задания предприятия общественного питания.

По итогам работы за третий квартал 1975 года Правлением Татпотребсоюза и Президиумом Татарского обкома профсоюза работников госторговли и потребкооперации коллективу райпо присуждено переходящее Красное знамя Правления респотребсоюза и ЦК профсоюза работников госторговли и потребкооперации и денежная премия в сумме 5.200 рублей для премирования передовиков производства.

С победой вас, работники торговли!

\*\*\*

В канун праздника Великого Октября в адрес ОРСа Октябрьского леспромхоза поступила телеграмма следующего содержания:

«Коллегия Минлесхоза РСФСР, Президиум профсоюза рабочих лесбумдревпрома сердечно поздравляют коллектив ОРСа с праздником Великого Октября, присуждением итогам социалистического соревнования третий квартал второй денежной премии сумме 600 рублей.

Желаем дальнейших успехов выполнения плана и социалистических обязательств года, девятой пятилетки, достойной встречи XXV съезда КПСС.

Министр лесного хозяйства РСФСР ЗВЕРЕВ.  
Секретарь ЦК профсоюза ЛЕВАШОВ».

От редакции:

Шлем коллективу поздравления с трудовой заслуженной победой и пожелания новых успехов.

# СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов  
трудящихся ТАССР.

КПССның Октябрь райкомы һәм  
хезмәт ияләре депутатларының район  
Советы органы.

Газета выходит  
с 9 июля 1931 года

№ 136 (4813)

ПЯТНИЦА,  
7 ноября 1975 г.

Цена 2 коп.

## ЗНАМЯ ОКТЯБРЯ

Как и все советские люди, труженики нашего района встречают 58-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в обстановке всенародной борьбы за успешное завершение девятой пятилетки, за достойную встречу XXV съезда КПСС. Их политическая и трудовая активность находит яркое выражение в повышенных социалистических обязательствах коллективов промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, широко развернув социалистическое соревнование, коллективы строительно-монтажного управления «Татколхозстрой», передвижной механизированной колонны № 547, филиала депо и некоторых других промышленных предприятий успешно выполнили пятилетние планы по основным технико-экономическим показателям. С хорошими успехами пришел в этом году к празднику коллектив строительно-монтажного управления «Татколхозстрой». Строители уже к 1 ноября выполнили объем строительно-монтажных работ на 116 процентов. За этот период вместо предусмотренных планом 748 тысяч рублей реализовано

готовой продукции на сумму 1374 тысячи рублей. По итогам третьего квартала в социалистическом соревновании предприятий строительства и транспорта района коллектив был назван победителем. Управлению было вручено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся. Ударно трудились, встав на предпраздничную вахту, строители М. Закиров, Р. Минхаиров, Г. Фахутдинова, Х. Закирова, трактористы М. Бурганов, Д. Минхаиров и другие.

Большая радость у тружеников колхоза «Заветы Ильича». Светлый праздник они встречают замечательными делами. Хозяйство успешно выполнило пятилетний план по производству и продаже государству всех видов животноводческих продуктов. В общем успехе есть весомая доля труда доярок М. Н. Марининой, А. А. Ерховой, Р. А. Капитовой, М. А. Пылаевой, свекловода Р. К. Капитовой, механизаторов М. С. Исаева, Н. В. Аленушкина, И. А. Воркова, А. Х. Воркова и многих других.

Достоинно встречают 58-ю годовщину Октября животноводы колхозов имени Синдюкова, «Татарстан», имени Ульянова, «Дружба», имени

Год 1975 —  
ЗАВЕРШАЮЩИЙ  
ПЯТИЛЕТКУ

Мичурина. Они успешно справились с пятилетними планами по продаже государству некоторых видов сельскохозяйственной продукции.

Сегодня можно с гордостью назвать имена лучших производителей, ставших маяками в своих коллективах. Это механизаторы Ф. Зайнутдинов, Т. Муртазин, А. Гарифиллин (колхоз имени Ульянова), В. Иванов, Е. Гаврилов, доярки З. Кульметьева, В. Тимофеева (имени Мичурина), З. Мустафина, А. Сатдарова, животновод Р. Харлямов («Татарстан») и многие другие.

В обстановке высокого трудового подъема встречают праздник Великого Октября труженики района, ибо у нас стало доброй традицией отмечать знаменательные события ударным трудом.

В день праздника, горячо поздравляем трудящихся района, желаем новых трудовых побед во славу нашей Родины!

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, коллектив СМУ объединения «Татколхозстрой» принял на себя новые повышенные обязательства.

За 10 месяцев 1975 года строительно-монтажных работ выполнено на 1.334 тысячи рублей. Сдано в эксплуатацию 16 объектов вместо 12 по заданию, или в суммовом выражении это составляет на 5.225 рублей больше плана.

Контрольные цифры девятой пя-

тилетки выполнены к 12 сентября этого года.

Высоких показателей добился цех по выработке кирпича. Годовое задание по обжигу кирпича выполнено на 110,9 процента. До конца года будут выработаны десятки тысяч штук кирпича сверх плана.

Высокопроизводительным трудом отмечает праздник Октября мастер З. Миназов. На его участке отличилась бригада т. Пинина, работающая в колхозе «Заветы Ильича», и т. Могинова в «Татарстане».

На 125,9 процента выполнил

годовой план строительно-монтажных работ мастер С. Мулюков. Хорошо работают мастер Т. Мустафин, бригада производственной базы М. Закирова, механизаторы М. Бурганов, Д. Минхаиров, М. Зарифуллин, шоферы В. Гимранов, М. Нафигин, А. Курамшин, монтажники М. Хуснуллин, Ш. Волков, Г. Ишниязов, В. Бугманов, бригада столяров, руководимая А. Гайсиным.

Свои трудовые успехи коллектив посвящает предстоящему съезду КПСС.

С. МАГИЗОВ,  
начальник СМУ.

# ПУСТЬ КРЕПНЕТ И ПРОЦВЕТАЕТ НАША ВЕЛИКАЯ РОДИНА—

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование в 1975 году, труженники колхоза «Заветы Ильича» взяли на себя повышенные социалистические обязательства. В целях успешного выполнения поставленных задач партийная, комсомольская и профсоюзная организации проделали определенную работу, направленную на дальнейшее развертывание социалистического соревнования, повышение его результативности и гласности.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования 1974 года за выполнение народнохозяйственного плана по производству и продаже сельскохозяйственных продуктов хозяйству было вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. За выполнение задания по продаже зерна государству и своевременное завершение осенне-полевых работ колхозу присуждены переходящие Красные знамена райкома КПСС. Знаками «Ударник коммунистического труда» награждены 7 передовиков производства. Лучшие из лучших отмечены ценными подарками. Высокое звание «Ударник девя-

той пятилетки» было присвоено шести передовикам. Высокая оценка труда вдохновила труженников села на новые замечательные дела.

Подводя итоги пройденного пути, можно сказать, что тружен-

бот, обеспечивших высокую выработку на закрепленный агрегат.

Целенаправленная работа партийной, профсоюзной, комсомольской организаций и советских органов позволили увеличить объем выпускаемой продук-

зерновых и других культур. Создан необходимый запас грубых и сочных кормов для успешного решения задач в области животноводства. На 485 гектарах были посеяны озимые, которые дали хорошие всходы.

## НА ФИНИШЕ ГОДА

ники полей и ферм добились неплохих результатов. Хороший задел был создан и под урожай нынешнего года. Так, на всей площади своевременно была поднята зябь. На участки вывезено 9 тысяч тонн органических и минеральных удобрений. Побиты мы и о семенах. Все они были доведены до I класса посевного стандарта. В оптимальные сроки были проведены полевые работы. Это позволило хозяйству ежегодно получать стабильные урожаи сельскохозяйственных культур.

Сегодня мы с гордостью называем имена знатных хлеборобов коммунистов—четырех братьев Ворковых, Оськина, Сергея Трофимова, Ивана и Николая Белогубовых и многих других, отличившихся в ходе уборочных ра-

бот, снизить ее себестоимость, повысить производительность труда. Например, если за годы восьмой пятилетки было произведено 2,915 тонн молока, то в текущей пятилетке производство молока возросло на 3,468 тонн, или на 20 и более процентов, мяса—на 30 процентов, зерна—на 26, сахарной свеклы—на 8. За годы девятой пятилетки широким фронтом развернулось строительство на селе. Введены в строй объекты хозяйственного и культурного назначения.

Надежный фундамент заложили труженники села под урожай 1976 года. На всей площади была поднята ранняя зябь, произведено углубление пахотного горизонта. В достаточном количестве вывезены на поля минеральные и органические удобрения, заложены добротные семена

В успехах труженников села нельзя не видеть руководящей роли партийного актива. Партийное много внимания уделяет работе с кадрами. Это дает возможность конкретно вести идеологическую работу. При первичной партийной организации создан актив, в составе которого 38 пропагандистов, агитаторов, политинформаторов. Вся работа строится в соответствии с утвержденными на заседании бюро планами и графиками.

Сейчас труженники села преисполнены стремления сделать все необходимое для успешного завершения заданий текущего года и достойно встретить XXV съезд КПСС.

**Г. МАРИНИН,**  
секретарь партийной организации колхоза «Заветы Ильича».

## НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНЬЕМ



На снимке: А. СОТНИКОВ.

В эти знаменательные дни, когда сотни рабочих коллективов включились в предсъездовское социалистическое соревнование, с большим подъемом работают труженники Нурлатского лесосклада Октябрьского ЛПХ. Самый боевой и организованный отряд здесь—коммунисты и комсомольцы, на высоте и актив профсоюзом. Но мой рассказ сегодня лишь об одном из подразделений—бригаде по раскряжовке хлыстов под руководством И. Фасхутдинова.

Основной ее рабочий костяк сложился несколько лет назад, и теперь он настолько крепок, что ведет за собою к успехам всю бригаду. Первым примером для нее служит бригадир И. Фасхутдинов, дисциплинированный и инициативный, по итогам прошлого года награжденный значком «Ударник-74». Такого почетного звания добился и ведущий моторист бригады Ф. Демкин, рабочий с немалым стажем, производственным опытом и спортивной. Среди тех, кто впереди, коммунист К. Ибрагимов. В работе он трудолюбив, в дисциплине безупречен, в общественной жизни активен—выполняет обязанности агитатора. С энтузиазмом работают и остальные члены бригады—Т. Сарвардинов, Р. Шарипов, Н. Хлебушкин и другие.

Нелегко труд лесоруба, хотя на помощь ему и пришла современная механизация. Днем и ночью, в дождь и ветер, под открытым небом не замедляется взятый трудовой ритм. Люди кровно заинтересованы в успехе выполнения своих производственных планов, поэтому научились преодолевать трудности и работают с полной отдачей сил. Секрет успеха бригады прост: в организованности и дисциплине. Выручает рабочих и умение заменить друг друга.

Все это и помогает быть коллективу одним из передовых. 6 раз из 10-ти он удерживал в этом году первенство в Октябрьском ЛПХ. На его рабочем календаре сегодня—первый год десятой пятилетки—1976. Успешным будет и он.

**А. СОТНИКОВ,**  
мастер, секретарь партийной организации лесосклада.

Нашим читателям знакомы имена машиниста Нурлатского филиала депо станции Ульяновск Геннадия Грачева и токаря Нурлатского управления разведочного бурения Виктора Титова. Они были удостоены высокой чести быть сфотографированными у Знамени Победы в г. Москве. Поездка надолго запомнилась молодым производственникам.

На снимке: Геннадий Грачев и Виктор Титов делятся своими впечатлениями с Ниной Русси, химиком-аналитиком аптеки № 94 и Анатолием Борзовым, бурильщиком Нурлатского управления разведочного бурения.

## Награды — лучшим

Коллектив Нурлатского филиала локомотивного депо Ульяновск 58-ю годовщину Октября встречает с хорошими производственными показателями. План грузоперевозок за октябрь выполнен на 102,3 процента. В коллективе трудятся много ветеранов—передовиков социалистического соревнования. В этом году 22 работника филиала награждены нагрудным знаком «Ударник 9-ой пятилетки». Ими отмечены лучшие машинисты тепловозов Я. Чеботарев, Д. Голованов, П. Долганов, А. Девяткин, И. Петров, Б. Кротов, А. Иванько и многие другие.

15 работников филиала депо награждены нагрудным знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года». В списке награжденных машинисты тепловозов А. Кандалин, П. Шкурин, Б. Просвиркин, М. Гайсин, помощники машинистов тепловозов А. Хузяханов, И. Смоленюк, Р. Буркаев и другие.

В день 58-ой годовщины Октября поздравляем работников железнодорожного транспорта с праздником и желаем дальнейших успехов в труде.

**А. АЛЬБИЦКАЯ.**



## НА ВАХТЕ—ЖИВОТНОВОДЫ

Животноводы колхоза «Комбайн» встали на ударную вахту в честь 58-й годовщины Великого Октября.

Доярки второй молочнотоварной фермы (заведующий Аухат Гайнутдинов) борются за то, чтобы и в зимний период не снижать надоев. Сейчас среднесуточные надоев по ферме составляют 7 килограммов молока. Еще выше показатели отдельных доярок. Молодые доярки Савия Сафиуллина, Амина Аглиуллина получают от первотелок по 10 килограммов молока.

Отрадные успехи телятниц. В

прошлом году Кафия Сафина и Закия Зарипова вырастили 200 телят. За успехи в труде первая из них была награждена именными наручными часами.

Профессия доярки стала семейной для сестер Поляковых. Все они—Татьяна, Нина, Зоя—работают на одной ферме и работают неплохо. Младшая из Поляковых пришла на ферму недавно, после десятилетки. Сразу же над ней взяла шефство опытная доярка Васима Галеева. Она стремилась передать Зое все, чего достигла сама за годы

многолетней практики.

Работники фермы не забывают об истине, что молоко у коровы на языке и у доярки в руках. Сейчас корма задаются только в подработанном виде. Термохимическая обработка кормов поручена скотникам Файзрахману Ахметзянову и Ахату Гарифуллину. Работу они выполняют четко, не зная простоев.

Словом, коллектив фермы борется за достойную встречу XXV съезда КПСС.

**С. ФАХУТДИНОВА,**  
доярка.

## Для плодородия полей

Земледельцы колхоза им. Мусы Джалиля, заботясь о будущем урожае, неплохо ведут вывозку на поля органических удобрений. Для этой цели во всех бригадах созданы звенья плодородия. В илюткинской бригаде, например, этой работой руководит механизатор Николай Казаков, в криво-озерской—Мазидулла Гибадуллин.

Отлично трудятся на погрузке и вывозке удобрений колхозные механизаторы Марат Валиахметов, Анатолий Петров, Сабирзян Миннигулов, Мунир Киямов и другие. Высокопроизводительно используя вверенную им технику и сознавая важность удобрения

полей, они систематически выполняют сменные задания.

Благодаря их упорному труду, только в октябре на участки под сахарную свеклу вывезено более 3 тысяч тонн органики.

**Г. ЯРУЛЛИН.**

Колхоз им. Мусы Джалиля.

# СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК!

В канун праздника Великого Октября принято подводить предварительные итоги проделанной работы за год. Все, что сделано нами в текущем году и в пятилетии, связано с подготовкой к знаменательному событию—XXV съезду КПСС. Все отделения совхоза, коллектив в целом трудятся над досрочным выполнением планов и заданий завершающего года пятилетки.

Каковы же итоги труда? Если учесть сложившиеся погодные условия за последние 2—3 года, они неплохие. Несмотря на трудности, значительно повысилась урожайность полей, увеличились валовые сборы продукции растениеводства. Достигнут существенный рост производства всех видов продукции животноводства. Завершающий год девятой пя-

тимов, Гариф Файзуллин, которые довели выработку на трактор от 1.200 до 2.300 условных эталон-гектаров, сэкономив при этом более тысячи килограммов горючего.

Дал слово—сдержки—по такому принципу живут и работают совхозные доярки Гульсифа Рязяпова, Гульсум Валитова, Саяма Тухватуллина, Аминя Нотфуллина, Минзахаб Бикинеева, надивившиеся за десять месяцев по 2620—3087 килограммов молока от каждой коровы и досрочно осуществившие свои годовые обязательства.

Многие скотники, чабаны и работники свинофермы перевыполнили свои пятилетние планы и социалистические обязательства и успешно продолжают трудиться в счет будущего пятиле-



Ислам Мушарапов—это имя давно известно многим в колхозе «Дружба». Долгие годы работал на тракторе, растил хлеб, доставлял различные грузы. А когда возникла необходимость, механизатор стал мастером-наладчиком, а затем и кузнецом.

И. Мушарапова многие молодые называют своим наставником.

В нем они видят доброго помощника, умного советчика. Наш фотокорреспондент М. Каризин запечатлел в момент беседы помощника бригадира по технике колхоза «Дружба» Хамзю Мурдымова (слева направо), Ислама Мушарапова и комсомольца—тракториста Халиуллу Хайбулли-

## ПОЛНЯТСЯ СОВХОЗНЫЕ ЗАКРОМА

тилетки коллектив совхоза заканчивает с такими показателями: производство зерна выполнено на 100 процентов, молока—на 101 и шерсти—на 101 процент.

К 1 октября выполнены задания пятилетки по продаже государству зерна, сахарной свеклы, молока и шерсти.

О том, как наши механизаторы вели борьбу за выполнение планов и обязательств пятилетки, красноречивее всего скажут такие данные. Комбайнеры Ахат Абдуллин, Виктор Кузьмин, Адельхак Курбангаев, Талип Закиров и некоторые другие в этом трудном, засушливом году намолотили по 4.000 центнеров зерна каждый. Высокое мастерство хлеборобов показали трактористы Николай Ерышев, Минсалих Сатдаров, Минсагит Усманов, Закирзян Гатауллин, Мансур Га-

тия. Среди них свинарки Елизавета Тихонова, Елена Водолеская, Полина Афанасьева, Зоя Елисеева, Камилля Гайнуллина, вырастившие по 17 поросят от каждой закрепленной за ними свиноматки и получившие до 500 граммов среднесуточного привеса.

Долгое время в хозяйстве проблемным был вопрос обеспечения скота полноценными кормами. В этом пятилетии и этот вопрос решен положительно. Даже в этом неблагоприятном, засушливом году скот бесперебойно обеспечивался зеленой подкормкой с дожделетних культурных пастбищ. К началу будущей пятилетки мы будем иметь около 400 гектаров поливных угодий, т. е. 0,90 га на каждую корову, что вполне обеспечит дойное стадо дешевыми зелеными кормами. Создание дожделетних культурных пастбищ

позволило обеспечить скоту теплую, сытую зимовку.

За последние три года много сделано и по вопросу строительства культурно-бытовых и производственных объектов. Введены в эксплуатацию два овчарника, ягнятник, два телятника, две кормокухни с полной механизацией и много других животноводческих помещений. Сдано в строй 15 благоустроенных квартир городского типа, детский сад на две группы. В стадии завершения Дворец культуры.

В настоящее время труженики села прилагают все усилия к организованному проведению зимовки скота, созданию условий для выполнения народнохозяйственных планов будущего. 1976 года, достойной встрече предстоящего съезда родной партии.

**Х. АТАУЛЛИН,**  
директор совхоза «Рассвет».

## Трудовые подарки Октябрю

Развернув социалистическое соревнование в честь 58-й годовщины Октябрьской революции, работники 23-й дистанции пути досрочно выполнили план завершающего года пятилетки. Закончен средний ремонт 2 километров пути, 2 километров подъе-

мочного ремонта, смонтировано 3 комплекта переводных брусков при плане 3 комплекта.

Особо отличились монтеры пути Нигматуллин Минхады Махмутович, Магизов Хаметвали Хаметгалеевич, дежурная по переезду

Калугина Таисия Алексеевна.

Коллектив путейцев главное внимание уделяет сейчас отличному содержанию пути и подготовке к работе в зимних условиях.

**С. ИСАНОВ.**

## Лицом

### к покупателю

Для трудящихся нашего района стало замечательной традицией отмечать знаменательные события новыми трудовыми успехами.

За досрочное выполнение планов завершающего года пятилетки борется и коллектив Нурлатского коопродторга. Высоких показателей в выполнении социалистических обязательств и доведенных планов добивается коллектив продавцов магазина сельхозпродуктов. В результате, пятилетний план выполнен за 4 года и 9 месяцев на 100,5 процента, план девяти месяцев 1975 года на 104,2 процента. На 102 процента осуществлен план октября.

В коллективе, возглавляемом Елизаветой Павловной Ермишкиной, вот уже несколько лет тру-



дится Амина Насымовна Муртазина. Внимательная к покупателям, спорая в работе, она по праву пользуется уважением в коллективе.

—Бригада у нас дружная, каждый преисполнен желания

лучше обслужить покупателей. а в целом—полнее удовлетворить их запросы,—говорит бригадир Е. П. Ермишкина.

На снимке: за прилавком продавец А. Н. Муртазина.  
Фото М. Каризина.

## Страницы истории

### Они погибли за дело революции

Сегодня, в торжественной обстановке, состоится перезахоронение останков героев гражданской войны, погибших за дело революции и открытие реконструированного памятника.

Об истории памятника уже писалось в нашей газете за 22-е февраля 1973 года. В той статье говорилось, что в братской могиле среди других погибших похоронен житель села Курманаево, фамилия которого не известна.

Сейчас нам удалось это установить. Был август 1918 года. Боец красного продотряда Бахтияров Рахматулла приехал домой навестить семью и сделать кое-какие домашние работы. Его встретил староста-предатель и сообщил о нем белочехам, штаб которых находился на станции Нурлат. В село прискакал карательный отряд, схватили Рахматуллу, вывели за околицу и на развилке у села Бурметьево расстреляли.

Не зная об этом, его сын Бахтияров Фатхутдин Рахматулович, также участник продотряда, пошел на второй день в Нижний Нурлат узнать судьбу отца. Но здесь его признал и выдал белочехам некий Файзулла Мизяк—сын кулака.

—Ты сын Бахтиярова?—спросили каратели.

—Да,—ответил Фатхутдин.—Вот ты нам и нужен,—скрутили руки, повели на станцию и здесь расстреляли.

После освобождения ст. Нурлат частями Красной Армии тела всех погибших были похоронены в братской могиле. Среди них был и Бахтияров Фатхутдин.

Удалось выявить еще некоторые подробности о погибших на ст. Нурлат во время гражданской войны. Об этом пишет в своей книге «На незримом посту» бывший военный разведчик В. Тимофеев. Вот эти строки:

«Было за полночь, когда я уснул. Проснулся от толчка и тревожного рева паровозов.

Спрыгнув с верхней полки, выбежал на площадку вагона.

Все пути были забиты воинскими эшелонами. Здесь же стояли бронепоезда, а вокруг творилось что-то невообразимое: куда-то суматошно бежали возбужденные матросы, красноармейцы и красногвардейцы—железнодорожники, металась мешочница.

Я прочитал название станции—«Нурлат»—и тоже побегал за матросами.

На перроне увидел стоявших с обнаженными головами Полупанова, Волюва, Гулинского и других знакомых мне командиров. На земле лежали два изуродованных трупа, а вокруг бушевала толпа вооруженных людей.

Присмотревшись, в одном из любительских, я опознал Пашу из отряда Полупанова: широко разбросав богатырские руки, он лежал в окровавленной матросской телняшке.

Когда умолкли паровозы и затихла толпа. Полупанов, комкая зажатую в руке бескозырку, с волнением произнес:

—Товарищи! Тяжело говорить о погибших друзьях, но в тысячу раз горше, когда ты знал их по совместной борьбе. Эти братишки завоевывали Советскую власть в октябре в Петрограде, отстаивали Украину. И повсюду смерть отступала перед ними. Но подлая вражеская рука сразила их ударом в спину... Кровь погибших—сигнал тревоги для нас, живых! Поклянемся стоять насмерть за дело революции!».

Сегодня, в день перезахоронения павших в гражданскую войну, вспомним и мы с благодарностью Бахтиярова Фатхутдина, матроса Пашу и его неизвестного друга, отдавших свои жизни за торжество дела Октябрьской революции, за победу коммунизма.

**И. САНДЛЕР.**

# Да здравствует братская дружба народов СССР—великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС)

Ежегодно, 10 ноября в нашей стране отмечается День Советской милиции, которая была создана на третий же день Великой Октябрьской Социалистической революции. И на милицию, как на один из ведущих органов государственного управления, была возложена задача охраны революционного порядка.

С первых же дней созданная милиция активно включилась в борьбу за установление и укрепление революционного правопорядка. Милиция совместно с органами ВЧК проводила большую работу по борьбе с контрреволюционными элементами, саботажниками, бандитами.

Тяжелая обстановка в стране в годы гражданской войны требовала объединения усилий органов госбезопасности и охраны общественного порядка по защите завоеваний революции. Совместная работа органов Советской милиции и ВЧК в этот период сыграла огромную политическую роль в деле борьбы с преступностью.

История сохранила немало славных боевых примеров деятельности милиции и имена многих героев-милиционеров далеких и незабываемых огненных лет гражданской войны.

В период строительства социализма, в годы предвоенных пятилеток милиция успешно обеспечивала охрану общественного порядка, участвовала в осуществлении генеральной линии партии.

Сотрудники милиции под руководством партийных организаций участвовали в строительстве социалистической индустрии, в создании новых городов, вместе с партийными активистами укрепляли первые колхозы, самоотверженно боролись с кула-

## ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

чеством, грудью защищали Советскую власть и социалистическую собственность.

И в грозные дни Великой Отечественной войны милиция была вместе со своим народом. Самоотверженно сражались на фронтах части, сформированные из работников милиции и НКВД под Москвой и Ленинградом.

Ответственные и сложные задачи решали органы милиции в тылу Советской страны.

Борьба с немецкой агентурой и преступными элементами, помощь в эвакуации и тушении пожаров, ликвидация последствий вражеских бомбардировок, поддержание порядка в городах—таков далеко не полный перечень ответственных дел, которыми занималась милиция в годы войны. Партия и народ высоко оценили ратный труд работников милиции. За успешное выполнение заданий правительства по обеспечению общественного порядка в годы войны орденами и медалями награждены сотни тысяч работников милиции.

Самоотверженно трудились работники милиции и в послевоенный период, когда наш народ восстанавливал разрушенное войной народное хозяйство. В этот период милиция проводила большую работу по борьбе с расхитителями социалистической собственности и спекуляцией.

И в наши дни по-прежнему остро стоит задача по усилению борьбы с хищениями социалистической собственности, хулиганством и преступностью среди несовершеннолетних.

Стоит задача дальнейшего укрепления социалистической законности, правопорядка, обеспечения ленинского принципа неотвратимости наказания, надежной охраны чести, достоинства и прав советских граждан, интересов общества и государства.

В охране общественного порядка органам внутренних дел большую помощь оказывают добровольные народные дружины, которые на территориях колхозов, совхозов, предприятиях и организациях проводят профилактическую работу по предупреждению преступности и нарушений общественного порядка. Заметно активизировали свою работу в этом году ДНД сахарного завода, НУРБ, колхозов им. Ульянова, «Алга», «Комбайн» и др. Профилактическая работа, проводимая в этих организациях, способствовала некоторому сокращению преступности в 1975 году.

Личный состав отдела внутренних дел встречает праздник Великого Октября и День Советской милиции определенными успехами в борьбе с преступностью и охране общественного порядка. 1975 год—год подготовки к XXV съезду КПСС. Все меньше времени остается до открытия исторического форума коммунистов. Личный состав отдела внутренних дел стремится ознаменовать это событие новыми успехами в оперативно-служебной деятельности.

**И. ГИЗАТУЛЛИН,**  
начальник Октябрьского РОВД,  
подполковник милиции.

## Бдительно несут службу

110 объектов народного хозяйства—таково поле деятельности отделения вневедомственной охраны Октябрьского РОВД. Все объекты заблокированы, электрозвуковой, ультразвуковой и другими видами сигнализации.

Внедрение новейших технических средств и более качественный подбор кадров позволили коллективу не допустить с начала года ни одной кражи. План внедрения охранной сигнализации выполнен на 125 процентов.

В результате, в социалистическом соревновании отделений охраны наш коллектив по итогам 9 месяцев занял первое место в республике. Лучшими людьми коллектива можно по праву считать электромонтеров Н. Романова, Ю. Волкова, К. Камышина, начальника ох-

раны сахарного завода Г. Осипову, В. Жукова, Т. Чеплакова и других.

**А. АРТЕМЬЕВ,**  
начальник отделения охраны,  
лейтенант милиции.



На снимке: старший инспектор отделения вневедомственной охраны младший лейтенант милиции А. Логиновым (слева направо), А. Захаровой и Е. Лукьяновой.



Несколькими годами службы в органах МВД исчисляется трудовой стаж участкового инспектора пригородной зоны младшего лейтенанта В. Митина. Участковый проводит большую работу по охране общественного порядка на своем участке и профилактике правонарушений.

В отделении бытует замечательная традиция—молодого работни-

ка, прибывшего в коллектив, закрепляют за опытным сотрудником. Так, совсем недавно В. Митин взял шефство над В. Ивановым, прибывшим на работу в РОВД по комсомольской путевке.

На снимке: участковый инспектор В. Митин беседует с В. Ивановым.

Фото М. Маризина.

## Пойманы с поличным

Вечер 7 октября 1975 года был теплым и тихим, слегка дул свежий ветерок. Казалось, никаких оснований ни для собственного беспокойства, ни для тревожных трелей телефона сегодня не должно быть. «В такую погоду хорошо бы погулять», подумал младший лейтенант милиции Владимир Добыш. Но предстояло дежурство, а с поста не уйти.

В половине десятого раздался телефонный звонок. Взволинованный голос со-

общал о том, что около хозмага села Бурметьева замечены подозрительные люди. Дежурная машина должна была возвратиться с минуты на минуту. Снова звонил телефон. На этот раз член ДНД Ф. Исмагилова сообщила, что неизвестные уже взобрались на крышу магазина. В это время подъехала дежурная машина, и Добыш, оставив за себя помощника, выехал на место происшествия.

К приезду дежурной автомашины начальник оперативного комсомольского отряда Р.Ф. Хадеев организовал оцепление магазина силами дружинников. Общими усилиями грабители были пойманы. Ими оказались жители поселка железнодорожников г. Нурлат М. Багаутдинов и Г. Абрамов, отбывавшие ранее наказание по 10 и 15 суток.

Нарушители получают по заслугам.

**Н. ВАЛЕЕВ,**  
заместитель начальника  
Октябрьского РОВД, стар-  
ший лейтенант милиции.

Зам. редактора  
М. М. ШАЙХУТДИНОВ.

«Дуслык»—орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский и чувашский языки.

Наш адрес и телефоны: 423000, г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дуближам 1—37, отдел писем 0—57.